



Μαθήματα σε ενήλικες μαθήτριες

Από το Νοέμβριο 2017 ξεκίνησαν σταδιακά τα τμήματα ελληνικής γλώσσας σε ενήλικες. Το ΠΕΜ ανταποκρίθηκε στο αίτημα για ελληνομάθεια συνολικά 214 ενήλικων μαθητριών, μαμάδων μαθητών του προγράμματος ή μη, με τη λειτουργία 12 τμημάτων ενηλίκων.

Μέχρι να λειτουργήσουν οι χώροι των ΚΕΣΠΕΜ τα μαθήματα ελληνικής γλώσσας πραγματοποιούνται σε σχολεία των νομών Ροδόπης, Ξάνθης και Έβρου, σε συνέργεια με τις άλλες δράσεις του Προγράμματος. Ένα τμήμα λειτούργησε στο κτίριο του Εσπερινού Γυμνασίου Κομοτηνής, ενώ σε συνέργεια με την δράση των ενισχυτικών μαθημάτων σε μαθητές της πρωτοβάθμιας λειτούργησαν από ένα τμήμα στο 3ο Μειονοτικό Δημοτικό Κομοτηνής, στον Άρατο, στον Κένταυρο, στα Κιμμέρια και δύο στα Αρριανά. Παράλληλα, με μεγάλη χαρά ανταποκριθήκαμε και σε αιτήματα πιο απομακρυσμένων οικισμών, σε συνέργεια με την δράση των Κινητών ΚΕΣΠΕΜ, στον Λινό, στο Μεγάλο Ορφανό, στο Μικρό Πιστό και στην Ρούσσα.



Μάθημα στο Μ. Ορφανό (16/05/2018)

Για τη Ρούσσα πρέπει να κάνουμε ειδική αναφορά, καθώς για πρώτη φορά δημιουργήθηκαν δύο τμήματα γυναικών, με 38 εκπαιδευόμενες, για τη δημιουργία των οποίων πρέπει να ευχαριστήσουμε θερμά τον Διευθυντή του Γυμνασίου Σουφλίου, κ. Πέτρο Κωνσταντινίδη. Σε συνεργασία με τον κ. Κωνσταντινίδη προγραμματίζουμε να

επεκτείνουμε τα τμήματά μας την επόμενη σχολική χρονιά και σε άλλους απομακρυσμένους οικισμούς στην περιοχή του Έβρου.

Φέτος αρκετά από τα τμήματα έκλεισαν μέχρι το τέλος Μαΐου, καθώς οι περισσότερες από τις μαθήτριές μας ασχολούνται με γεωργικές εργασίες. Παρ' όλα αυτά οι εκπαιδευόμενες τόνισαν πως περιμένουν με αγωνία την επανέναρξη των μαθημάτων μας το Σεπτέμβριο.



Τελευταίο μάθημα των 2 τμημάτων στα Αρριανά (12/05/2018)

Όπως τονίζουν συχνά οι γυναίκες, τα μαθήματα τις βοηθούν να μπορούν να ανταπεξέρχονται γλωσσικά στις καθημερινές τους δραστηριότητες, από την αγορά έως στις δημόσιες υπηρεσίες, αλλά και να βρίσκονται ακόμη πιο κοντά στα παιδιά τους, βοηθώντας τα στις σχολικές εργασίες.



Από την εξόρμηση τμήματος της Κομοτηνής σε μαγαζιά για εμπέδωση της ορολογίας (28/04/2018)

Περιστάσεις, όπως η επίσκεψη στον γιατρό, η συμπλήρωση δημόσιων εγγράφων και η συζήτηση με τους δασκάλους για την σχολική επίδοση των παιδιών τους, που για πολλές μαθήτριες φάνταζαν βουνό, πλέον είναι οικείες και γλωσσικά διαχειρίσιμες. Δεν είναι, άλλωστε, τυχαίο ότι οι ίδιες οι μαθήτριες αναγνωρίζουν την πρόδοό τους κι εκφράζουν με ένταση τη θέλησή τους να συνεχίσουν τα μαθήματα ελληνομάθειας. Παράλληλα τονίζουν πως νιώθουν μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση, καθώς δεν χρειάζονται πια βοήθεια για την καθημερινότητά τους.



Παιχνίδι «Μάντεψε ποιος» με μαμάδες και παιδιά μαθητές των κινητών ΚΕΣΠΕΜ στη Ρούσσα Έβρου (27/05/2018)



Ενήλικες μαθήτριες μαμάδες παρακολουθούν ενεργά την παρουσίαση της δουλειάς της ενισχυτικής διδασκαλίας των μαθητών δημοτικού του ΠΕΜ στον Άρατο (12/05/2018)

Ελπίζουμε την επόμενη σχολική χρονιά να καταφέρουμε να ανταποκριθούμε σε όλα τα διαρκώς αυξανόμενα αιτήματα για δημιουργία τμημάτων ενηλίκων



Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

